

HÉTFOJNAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő II Félévre 25 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ



MEGJENIK MINDEN HÉTFON REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 86. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-48

A magyar válogatott csapat 3:0-ra kikapott Párisban

Csikorgó hidegben, nagy szélviharban tizenötezer ember nézett egymással farkasszemet vasárnap Bécs uccáin

Kommunista csoportok befurakodtak a Heimwehr-csapatok közé, hogy pánikot keltsenek — Több kisebb-nagyobb incidens történt, de a rendőrség megakadályozta a helyzet elfajulását

Hetven kommunistát és szociáldemokratát letartóztattak

Vasárnap virradóra hadiállapot képét mutatták a bécsi utcák. Az októberi bécsújhegyi nagy parádé mintájára most Bécsben rendezték meg hatósági segédlettel a polgárháború fegyveres próbáját. A különbség az, hogy míg októberben a wiener-neustádi gyárkerület meglehetősen elszigetelt székelyen folyt le a Heimwehr és a Schützbund felvonulása, most ez

a harc menet az egykori császárváros utcáin dühöngött végig, egészen bizonyos, hogy nem nagy épülsére az idegenforgalomtól lelkesedő és tagadhatatlanul az idegenforgalomból nagy hasznot húzó Bécs lakosságának.

Megjelentek Bécs utcáin a tiroli vadászkalapok, a karintiai burkolapok, a szövetségsapkák és a háborúból illelejtkezett acélsisakok.

A vasárnapi esipős szél megborította a Heimwehr-legények kalapjának tollait és meglepette a lapos sapkák szolgáit. Háborús emlékeket: ántát szíjjakat, bőrvöveket, táborizóló zubbonyokat, tábori ásokat, szanitézcsapatokat látott vasárnap Bécs. Örökön át tartott a Heimwehr és a Schützbund csapatainak felvonulása. Zárt menetben, katonai alakulatokban vonult végig Bécsen egyszerre egyidőben két honmentő alakulat: egy jobboldali és egy baloldali, amelyeknek kevés sikerrel kontrázott a harmadiki, a kommunista pártja. A Dréher-parktól a Südtiroler platzig vezetett a Heimwehr felvonulása, míg a szociálista köztársasági védőrség csapatai a szociáldemokrata pártvezetőség épülete előtt deffilizáltak el és a városház-térre marsoltak.

Tizenötezer pár bakkanas dühöngött végig Bécs utcáin. Kétezer rendőr kísérte a menetet és nagy-számu karhatalom helyezkedett el a felvonulás vonalán.

A bécsi közönség mérta mintha cserbenhagyta volna a jó bécsi „gemütliekkert”. Nem sokan jöttek el, hogy élvezzék a hatóságilag megrendezett polgárháború főpróbáját, amely félvén belül már másodszer zajlik le. Lehet, hogy

Bécs már megunta az ilyenfajta parádákat, de lehet, hogy csak a meglehetősen nagy hideg és a csipős szél tartotta távol a felvonulás látványosságától a császárváros publikumát. Így azután a kommunista által inszenzált néhány apróbb zavargástól eltekintve, rendben zajlott le a bécsi felvonulás, amelynek inkább csak a résztvevői, a Heimwehrek és a Schützbunderek izgulnak egyaránt, míg a publikum meglehetősen közönyven kísérte az egészet.

A tüntető felvonulásról alábbi részletes távirataink szólnak be: Bécs, február 24. A Heimwehr és Schützbund felvonulására a rendezési hatóság nagy apparátusra készült fel. A rendőrizgatóság teljes permanenciát rendelt el. Már szombat estétől talpon volt a bécsi rendőrség egész legénysége.

A rendőrizgatóság épülete az ostromlott vár képét mutatta. A kerületi rendőrszobák legénységét megerősítették és intézkedés történt, hogy vasárnap hajnalról kezdve nemcsak a felvonulás utvonalán, hanem az egész város területén megerősített rendőrőrzatok cirkáljanak. A politikai osztály szintén permanenciában áll. A politikai osztály főnöke prereról-perce újabb jelentéseket kap a felvonulás részleteiről. A kommunisták tegnap esti négytizedén elfoglalt körülbelül száz kommunista átszállították az ügyességgel fogházba. A rendőrség azonban még ezután is fokozott figyelmű kísérete mind azokat a helyeket, ahol kommunisták szöktak összegyűlni és megbeszéléseket tartani. A kommunistáknak ugyanis az volt a tervük, hogy

megzavarják a felvonulást és összejelkőzést provokálják, amit a rendőrség meg akart akadályozni. Vasárnap reggel rendőrcsapatok vonultak végig Bécs utcáin, hogy elfoglalják a felvonulás utvonalán kijelölt helyeket. A lakosság érthető izgalommal figyelte a karhatalom felvonulását, majd pedig a kor reggeli órákban szállingózni kezdtek a kisebb Heimwehr-alakulatok és köztársasági védőrségi csapatok.

Bécs, február 24. Délelőtt féliz órákor a következő jelentést adták ki: A szociáldemokrata köztársasági védőrség és a Heimwehr szervezeteinek külön történő felvonulása eddig surlódás nélkül bonyolódik le. A szociáldemokrata menet éle már elérte a felvonulás célját, a Városház-teret, a Heimwehr-szervezetek első osztagai pedig szintén érkeztek céljukhoz, a meidlingi Dréher-parkba.

Bécs, február 24. A délelőtt Bécsben teljesen nyugodtan tel el. A lakosság csak igen gyér számban vesz részt a felvonulásokon, ami részben a hideg időre vezethető vissza. Ma délelőtt Bécsben hat fok Celsius volt a hőmérséklet a fagypontra alatt s emellett csipős hideg szél fujt, ennek folytán a lakosságnak a felvonulás iránt tanúsított érdeklődése nagyon csekély volt.

A köztársasági védőrség felvonult tagjainak számát tízezerre, a Heimwehr alakulatokét pedig ötezerre becsülik. Bécs, február 24. Délen félizenkét órákor befejeződött a köztársasági védőrség tagjainak felvonulása, amely a pártvezetőség előtt a köztársasági emlékoszlopnál való elvonulással kezdődött és a Városház-téren való gyülekezéssel végződött. A Városház-területtel az egyes szervezetek csoportonként kerültek beálltak.

Félizenkét óra tájban véget ért a Heimwehr szervezetek felvonulása és gyűlése is. A Dréher-parkból való elvonulással a Heimwehr-szervezetek búsztelek a vezetőség előtt. Bécs, február 24. A Heimwehr-szervezetek díszfelvonulása a Favoriten kerületben lévő Südtiroler Platzon egy órákor véget ért és az egyes alakulatok visszatekértek kerületükbe.

A Heimwehr-szervezetek meidlingi felvonulása közben több-kiseb incidens történt. A kommunista rendezőtől türelmet és megcsinálást követelték a rendőrség és huszonöt embert letartóztattak. Ejjel 12 órákor a következő összefoglaló hivatalos jelentés érkezett Bécsből: Bécs, február 24. A Heimwehrek és a Schützbund-alakulatok mai felvonulása nagyjában zavartalanul folyt le. A Heimwehr-alakulatok reggel 8 órákor in-

dultak el a város belsejéből Meidlingbe, ahol a Dréher-parkban a vezetők beszédeket intéztek pártbíveikhez. Beszédeik lényege az volt, hogy a „porós Bécsnek ismét német béccs kell válnia”. Steidle, a Heimwehr parancsnoka azt mondta, hogy a mai nap az első eredménye annak a munkának, amelyet a Heimwehr a polgárság nevelésére megkezdett és folytat fog mindaddig, amíg a Heimwehr nem alkot egységes frontot Breznitzl—Burgenlandig. A gyűlés után a Heimwehr-alakulatok a X. kerületben lévő Südtiroler platzra vonultak, ahol pártbíveik városban ünnepelték őket.

Utjukban különösen Meidling felső részében politikai ctenefelek, akik az után nagybolszámban várták őket. Pártkialakokkal fogadták őket. A házak ablakából is sokhelyütt tüntettek ellenük. Nagyobb tüntetés készült a munkásothton előtt, valamint a meidlingi déli pályaudvar közelében, ahol nagyrészt

kommunisták a felvonulók sorai közé igyekeztek nyomulni, de a rendőrök ebben megakadályozták őket. Később is támadtak helyenként összetűzések szociáldemokratákkal. Különösen a közösi házak ablakából tüntettek a felvonulók ellen, de a felvonulók áttették magukat ment végbe. Az incidensek krészvevői, mintegy 70 kommunista és szociálista letartóztatták. A Matzleinsdorferplatzon kommunisták igyekeztek a felvonulók nyomába szedődni zavart Keltent, de a próbák között megkötözték a rendőri ábrázás és beavatkozás. Trábr rendezés nem történt és délután két óra tájban a felvonulás utvonala ismét a megszokott vasárnapi képet mutatta. A Schützbunderek felvonulása zavartalanul folyt le. Ezek a parlament mellett sorakoztak és a városháza elé vonultak. Felvonulásuk déli 12 órákor programszerűen befejeződött.

— Minden remény megvan arra, hogy a múlt héten bekövetkezett javulás tovább fokozódik. A főváros szénfogyasztásához szükséges tüzelőanyag mennyiség kétharmad részét a német és lengyel szénbányák már utraindították. Néhány napon belül a felvonulás a megfelelő szénmennyiséghez jutnak és ezzel a kérdés végleg lekerül a napirendről. A magyar bányák teljes erővel és fokozott üzemmel dolgoztak és ennek

köszönhető, hogy komolyabb fennakadás sehol sem történt. Ma, hétfő reggelre várjuk az első lengyel szénzállítmány beérkezését. A közeli napokban pedig megjönnek a lengyel és német koks-voovatok. A szénzállítmányok beérkezése az órák tekintetében is javulást fog hozni.

Ma érkezik az első lengyel szénvonat

Az államvasutak igazgatóságától nyert értesülésünk szerint az összes vonalokon megindult a forgalom és rövidesen a menetrendszerű közlekedés, pontos rendje várható.

Az államvasutak nagyszámu munkása dolgozik a pályafestések rendezésén, azonkívül üzemben vannak az összes gőzhékek. Nagy akadályt jelent a felvonulás részbeni hiánya, másrészt pedig az, hogy a vasúti alkalmazottak egy tekintélyes része beteg. Remélhetőleg azonban, hogy egész rövid idő alatt teljesen helyreáll a közlekedés rendje.

A vonatindításoknál különösen tekintettel van a vasútiállomásokra és szénzállítmányokra. A hazai szénbányákból szinte óraszámra futnak be a vonatok a fővárosi pályaudvarokra és az államvasut minden intézkedést megtett, hogy meggyorsítsa a külföldi szénzállítmányok érkezését. A külföldről érkező szénvonatokhoz nyomban a határon magyar mozdonyokat kapcsoltak, úgy hogy két óra múlva már a fővárosi szénüzemre érkezik a szén. Megtörtént az is, hogy

a szénzállítmányok érdekében nem egyszerű gyorsvonatot állítottak meg, hogy szabaddá legyék az utat.

A szénkrisissel kapcsolatban megkezdte a Winter-cég igazgatóját, dr. Winter Rudolfot, aki a következőket mondotta:

— Minden remény megvan arra, hogy a múlt héten bekövetkezett javulás tovább fokozódik. A főváros szénfogyasztásához szükséges tüzelőanyag mennyiség kétharmad részét a német és lengyel szénbányák már utraindították. Néhány napon belül a felvonulás a megfelelő szénmennyiséghez jutnak és ezzel a kérdés végleg lekerül a napirendről. A magyar bányák teljes erővel és fokozott üzemmel dolgoztak és ennek

köszönhető, hogy komolyabb fennakadás sehol sem történt. Ma, hétfő reggelre várjuk az első lengyel szénzállítmány beérkezését. A közeli napokban pedig megjönnek a lengyel és német koks-voovatok. A szénzállítmányok beérkezése az órák tekintetében is javulást fog hozni.

— Minden remény megvan arra, hogy a múlt héten bekövetkezett javulás tovább fokozódik. A főváros szénfogyasztásához szükséges tüzelőanyag mennyiség kétharmad részét a német és lengyel szénbányák már utraindították. Néhány napon belül a felvonulás a megfelelő szénmennyiséghez jutnak és ezzel a kérdés végleg lekerül a napirendről. A magyar bányák teljes erővel és fokozott üzemmel dolgoztak és ennek

köszönhető, hogy komolyabb fennakadás sehol sem történt. Ma, hétfő reggelre várjuk az első lengyel szénzállítmány beérkezését.

A közeli napokban pedig megjönnek a lengyel és német koks-voovatok. A szénzállítmányok beérkezése az órák tekintetében is javulást fog hozni.

A beutazást nem fogja engedélyezni, mert belpolitikai nehézségektől kell tartani. Az engedély megtagadása politikai okokból történt, mert Trocki tartózkodása Csehszlovákiában politikai ágg.

Csehszlovákia nem fogadja be Trockiit

Prága, február 24. Az a hír, hogy a kommunista ellenzék az illelkes prági hatóságokhoz fordult, hogy Trockiit Csehszlovákiába beutazást engedélyt kapjon, a politikai közvéleményben nagy felháborítást keltett. Olyan prononcirozott szemlélyiségnél, mint a most beteg Trockiit, nem csak emberi, de politikai mérlegelemek is közrejátszanak annak a kérdésnek elbontásánál, vajjon megadható-e a Csehszlovákiába szóló beutazási engedély. A külügyminisztérium kijelentette, hogy

hivatalos kérvényt eddig nem kapott, csak belpolitikai tényezők tájékoztották, mi az álláspontja a külügyi hivatalnak ebben a kérdésben. Az érdeemben való döntés azonban nem tartozik a külügyminisztérium hatáskörébe. A belügyminisztérium most kijelentette, hogy a beutazást nem fogja engedélyezni, mert belpolitikai nehézségektől kell tartani. Az engedély megtagadása politikai okokból történt, mert Trockiit tartózkodása Csehszlovákiában politikai ágg.

Lord Rothermere százezer pengőjét kedden veszi át a főpolgármester

Ripka vasárnap újabb kábelügynyi kapott Newyorkból, Rothermere lord bankjaitól

Ripka Ferenc főpolgármester szombaton lord Rothermerestől táviratolt kapott, amelyben Magyarországról nagy barátja közli a főpolgármesterrel, hogy

Budapest szegényei részére százezer pengőt küld a borzalmas téli nyomor enyhítésére.

RIPKA FERENC főpolgármester, aki Rothermere lord táviratáról vasárnap délelőtt jelentést tett Vass József dr. népjóléti miniszternek, a százezer pengős ajándék szétosztásáról a következőket mondotta — Ma délelőtt New Yorkból, Rothermere lord bankjától kábelügynyi kaptam, amelyben közlik, hogy a Rothermere lord által Budapest szegényei részére ajándékozott százezer pengőt átutalták és kedden délelőtt az ajándékozott összeg már fel is vehető a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank fő-

pénztárából. Kedden délelőtt tehát személyesen vezsem föl a százezer pengőt a Kereskedelmi Bankban és még aznap átadom Sipőcz Jenő polgármesternek.

— A szétosztás munkáját, amelyet a polgármester ur irányít, a fővárosi szociálpolitikai ügyosztályra fogja végezni — a kerületi előjáróságok közreműködésével. En a főváros nevében még ma táviratilag mondtam köszönetet Rothermere lord nemes ajándékáért, amely sok szegény ember könnyeit fogja letörölni.

A városházán természetesen nagy gondot ad a százezer pengő kiosztásának munkája A fővárosi szociálpolitikai ügyosztály a Rothermere lord inség-akcióját is az iskolánál véreik, a szociális misszió és a vöröskereszt egylet szervezetei útján fogja lebonyolítani

A NÜRNBERGI MAGYAR HÉT VASÁRNAPJA

A magyarok megkoszorúzták a hősi halottak emlékművét és Dürer Albert sírját

Nürnberg, február 24. A magyar művészek kiállításának megnyitásával kezdődött tegnap a Magyar Hét. Utána este a régi városi színházban előadták Hercegy Ferenc Bizánc című drámáját, amelyet a közönség rendkívül meleg fogadtatásban részesített és lelkesen ünnepelte az író.

Vasárnap délelőtt a magyar vendégek megjelentek a világháború hősi halottjainak emlékművének.

A kormány nevében Kertész K. Róbert államtitkár,

a székesfőváros nevében Beczell Jenő alpolgármester, a Magyar Hadtörténelmi Múzeum nevében pedig Bevillaua-Borsódi Béla muzeumi adjunktus kegyeletos szavak kíséretében megkoszorúzták az emlékművet.

A megemlékezésért Luppe dr., Nürnberg főpolgármestere mondott köszönetet. A résztvevők ezután autóból a Johann-temetőbe mentek és babérszálalatták a kocsikat.

ter Albertnek, a nagy művésznek sírján. A városi képtárban ma tartották meg a Magyar Hét programjára kitűzött két előadást.

A távollevő Petrovich Eleknek, a Szépművészeti Múzeum igazgatójának előadását a modern magyar művészetről Tihomér Lajos osztálytanácsos olvasta fel. Utána Bevillaua-Borsódi Béla tartott felolvasást

Vasárnap este elutazott az operaházi expedíció

Az Operaház együttese a nürnbergi Magyar Hét keretében szerdán és csütörtökön este elő fogja adni a Farsangi lakodalmat, illetve a Turandot-ot. Az Operaháznak ezen az expedíción részvevő tagjai, összesen százhetven Radnay igazgató vezetésével vasárnap éjjel 11 óra 20 percek utaztak el a keleti pályaudvarról a Máv által rendelkezésre bocsátott külön vonaton.

A rendőrség letartóztatta Klotzer Jenő veszedelmes kokaincsempészt

Megbüntetik és a határra toloncolják

Kövess Jenő báró tragikus halála után erőlyes akció indított a rendőrség a kokainisták ellen. Akkoriban felmerült az a gyanu, hogy a szerencsétlen véget ért

Kövess bárónak egy Klotzer Jenő nevű csempész szállította a kokaint.

Klotzer már számtalan esetben szerepelt kokain-ügyekben a rendőrség előtt és többször megbüntették. Megállapították azt is, hogy lengyel állampolgár és tartózkodási engedélye sínes rendben, mire

örökre kiiltolták az ország területéről. Arra gondoltak, hogy Klotzer már kiküldön tartózkodik és ezért a többi, notórius csempészek között keresték Kövess báró kokainszállítóját. Az akkori intézkedések annyira megfélemlítették a kokainistákat, hogy abba hagyták működésüket és most már hetek óta nem hallattak magukról. Annál nagyobb meglepetést kellett, mikor tegnap

megint felbukkant Budapesten egy hírhedt kokain-ügynök.

A detektívek állandóan szemmel tartják a Nagymező-utca környékét, ahol a kokainüzemek dolgozni szoktak. Az egyik detektív tegnap este figyelmes lett egy gyanúsán öltözködő férfire, akiben legnagyobb meglepetésére

Koltzer Jenőt ismerte fel.

Nyomban elfogta és előállította a főkapitányságra, ahol megkezdte kihallgatását. Minden jel arra mutatott, hogy az ország területéről kiiltolt ember azért tért vissza, hogy tovább folytassa a kábítószerekkel való üzletkedést és első úja a Nagymező-utca környékére vezetett, ahol újra meg akarta kezdeni működését. Klotzer lagadótt és megmozgása során kokaint nem is találtak nála, mert az „áru” valahol elrejtette. Kihallgatása után

letartóztatták és vasárnap a toloncházba szállították.

A rendőrség tiltott visszatérés címén közgazgatási uton vonja felelősségre. A rendőr bíró bírói tárgyalást sürögessen megtartják ügyében és tiltott visszatérés miatt fogház-büntetésre ítélik, büntetésének kitöltése után pedig

rendőri fedezettel a határra toloncolják. A rendőrség most tovább folytatja a megfigyelést, hogy felbukkannak-e más ügynökök is.

Ötventagú küldöttséget menesztenek a kereskedők a kultusz- és kereskedelemügyi miniszterhez a súlyos leventebírságolások eltörléséért

Vasárnap délelőtt fővárosi kereskedelmi testületek képviselői és több fővárosi nagy- és kiskereskedő részvételével népes értekezlet folyt le a Fővárosi Kereskedelmi Testület helyiségében, melynek tárgya a kereskedőkre kirótt nagymérvű leventebírságolás ügye volt. Sárkány Frigyes előadó hosszasan változta azt a messzenemű kereskedői és szociális gondoskodást, amellyel kereskedőink mindenkor viseltettek alkalmazottaikkal szemben. Rámutatott arra, hogy a magyar kereskedőnek sohasem lesz — bármilyen mostoha, gazdasági viszonyok közepette is legyen — kifogása olyan terhek ellen, amellyel alkalmazottainak szociális jólétét biztosítják, mint amilyen teher például mostanában a súlyos társadalmi aggkori és rokkantbiztosítási díjtelek fizetése is.

Azonban — ugymond az előadó — a fővárosi kereskedők nagy csoportja

kénytelen tiltakozni az ellen a súlyos pénzbírságolás ellen, amelyet rájuk kivetettek, mert alkalmazottaik elmulasztották megjelenni egynéhány levente-órán.

Nem egy kereskedőre száz-kétszáz, sőt háromszáz pengő pénzbírságot is kivetettek ezen a címen és elrendelték a végrehajtást illetően. Illetőleg otthonában a bíróságosz-keréjéig. Hiába intéztek tömegesen kérvényeket a kereskedők a kerületi előjáróságokhoz, a székesfőváros Tanácsához és más hatóságok, amelyben

kimutatták, hogy ők nem lehetnek felelős tanoncaink mulasztásaiért, a bíróságolások összegét kíméletlenül behajtották rájuk.

Az értekezleten több felszólalás után végül is elfogadták az előterjesztett határozati javaslatot, mely szerint a fővárosi kereskedők betétön

ötventagú küldöttséget menesztenek Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter és Herrmann Miksa kereskedelemügyi miniszter elé.

akik előtt feltárják sérelmüket s annak orvoslását kérik.

Öngyilkossági rekordot állított fel egy iparművész, aki gyors egymásutánban tegnap ötödször akart meghalni

A Teréz-körül 3. számú házába hívták ki tegnap a mentőket. Egyik földszinti lakásban eszméletlenül, hűörgye találtak rá a mentők Fűrédy Lili 24 éves iparművész, aki öngyilkossági szándékából megmérgezte magát.

Fűrédy Lili neve nem ismeretlen a mentők naplójában. Sőt mondhatni, a szerencsétlen leány talán a legnagyobb népszerűség szomorú dicsőségével büszkélkedhet. Az elmúlt esztendő öngyilkossági rekordját állította fel Fűrédy Lili, aki gyors egymásutánban ötször akart meghalni.

Fűrédy Lili asztalán több levelet találtak, amelyek olyan okát adják az öngyilkosságának, amilyen nemcsak az öngyilkossági rekorderek, de a legszimplább öngyilkosoknál is ritkán szokott manapság előfordulni: szerelmi bánatában kereste a halált

Fűrédy Lili, aki ötször akart meghalni és tíz bucsulevelet hagyott hátra ötödik öngyilkos kísérlete alkalmával.

Fűrédy Lilit, ha felépül, beidézék a rendőrség öngyilkosvédő irodájába, hogy lebeszéljék egyre megisméllődő öngyilkossági kísérleteiről.

Két csaló ravasz módon meg akart szerezni egy hagyatékot

A hamis gyám hamis bizonyítványa

Békéscsaba, február 24. A békéscsabai városi árvászekén Uhrin András dr. ülnök előtt megjelent szombaton Kovács János gazdálkodó és bejelentette, hogy gyámoltja, Belák Luca betöltötte 24-dik életévét, ennélfogva kéri, hogy a leány gyámjanzárban kezelt kb. 1000 pengőnyi vagyonát neki utalják ki. Az ülnök figyelmeztelte Kovácsot, hogy a pénzfelvétele né a leánynak is jelen kell lennie és a jegyzőkönyvet is alá kell írnia. A gazdálkodó erre távozott és pár perc múlva egy fiatal nővel visszajött.

kit mint Belák Lucát mutatott be a hivatalban. Az árvászeki ülnök kihallgatta a leányt, aki

sehogy sem akart elismerni a születési évré.

Uhrin dr. aki a leány zavaros viselkedése miatt gyanakodni kezdett, hirtelen azt a kérdést tette fel a leánynak, megesküdne-e arra, hogy ő Belák Luca? A nő megsértődve felelte, igen igen. Erre az ülnök újra alaposan átízte az iratokat és ekkor a legnagyobb meglepetésére a Kovács által bemutatott anyakönyvi kivonat azt a záradékot vette észre, hogy Belák Luca 1928-ban

Budapesten elhalálozott. Az ülnök most már látta, hogy csalókkal van dolga, észrevétlenül detektívert küldött, aki előt az állítólagos Belák Luca bevallotta, hogy Testlér Józsefnéknak hívják és Kovács János t

a városháza előtt az utcán szállította fel, hogy némi részesedésért vállalja el a halott leány szerepét az árvászek előtt, hogy a pénzhez hozzájuthasson.

A detektív erre a két csalót a rendőrségre kísérte, ahol letartóztatták és ma átadják őket a gyulai ügyészség fogházának. Az eljárás tovább folyik ellenük.

Halál a kártya miatt

Veesés, február 24. Laufer Márton veesési gazdálkodó szombaton este nagyobb társasággal együtt kártyázott. Egy kártyaügyből kifolyólag Lauter és Kári György gazdálkodó között szóváltás keletkezett. A veszedékes hevében Kári megszurta Lautert, ugy hogy ez husz perc alatt behalt seibe. A gyilkos megszökött, felkutatásra a csendőrség megindította a nyomozást.

MINDENKI VÁSÁROLJON

Kasha ruhászövet 140 cm széles, 150 cm hosszú, 250	Férfiruhaszövet 140 cm széles, 150 cm hosszú, 7-80
Eolín divatszínben 100 cm széles, 4-50	Angol zsánerű férfiszövet 140 cm széles, 12-30
Gyapjn kasha női ruhára, 100 cm széles, 5-75	Férfispirtuhakelme erős, tartós szövet, 140 cm széles, 15-80
Kabát- és ruhakasha 130 cm széles, 7-80	Gyapjukamgarn férfiruhaszövet, 140 cm széles, 18-50
Divatmintás kascha 140 cm széles, 12-50	Kamgarnkelme erős, férfiruhasz, 140 cm széles, 23-90
Női kabátkasha 140 cm széles, 15-00	Double wipkord férfiföltőre 150 cm széles, 25-

Tavaszi szünetüldönsgáinkból vidékre mintákat díjmentesen küldünk.

Március 1-én Ocasiónk Pengő Pentecken Oxford szövéssű Ing 5'48 Csak egy napig! világos és sötét sportmintás, 2 gallérral...

MAGYAR DIVATCSARNOK RÁKÓCZI-UT 74. (Saját ház)

A Györi Falpari és Faérintésítő Rt. alai készített hírneve, kiváló burokkal természetesen magának kezvelése és kelése. Oltalom! Legszemből látható! Penzi- és szállítóberendezésekben versenyen felül áll. - Veszélykezelés: Hegerdés és Társas Budapest, 10.

HIREK

Hoitsy Pál emlékezete az Otthon Kör közgyűlésén

Az Otthon Irók és Hírlapírók Köre vasárnap délelőtti tartotta harminnyelven át rendes közgyűlést Hegedűs Gyula elnöklelte alatt...

A közgyűlés ezután vita nélkül elfogadta a különböző jelentéseket, valamint a választmányi javaslata értelmében...

Rothermere az angol újságírók elnöke. Londonból jelentik, hogy a bíróiállami sajtószövetség...

Szászy Béla választották meg a Magyar Jogászegylet elnökévé. Vasárnap délelőtti az Ügyvédi Kamara disztribuciót állt össze...

Horthy Miklós a kenderesi református egyház főgondnoka. Vasárnap ünnepélyes keretek között ifj. nagybányai vitéz Horthy Miklóst...

Meghalt André Messager. Párizsból jelentik: André Messager zeneszerző hírtelen elhunyt.

Halálozás. A részvétet imponázás megnyilatkozása mellett helyveztek örök nyugalomra csüdtőlőkön a rákoskeresztúri izr. temetőben Elek Bernátné...

A Tiszta István-társaság közgyűlése. A Tiszta István-társaság vasárnap délelőtti 11 órakor tartotta rendes évi közgyűlést...

Halálra gázolta a villamos. Vasárnap délután súlyos szerencsétlenség történt a Teréz-körúton. A Teréz-kört 7. számú ház előtt haladt kerékpárján Asóth Sándor...

Szélhámos ál-detektív,

aki ál-asztalosnak mondja magát, nőket hódít meg, kölcsonöket csal ki és végül kiderül, hogy valódi asztalos

Vesszedelmes szélhámos kérekerítésére indított nyomozást a főkapitányság a kiskunfélegyházi rendőrség megkeresése alapján.

Nagy József államrendőrségi detektív vagyok. Budapestről jöttem bizalmas küldetésben.

A detektív ur nagyon tanulmányos bizonyult és a mester nem győzött csodálkozni, milyen jól forgalja a szerszámokat.

Az asztalos-detektív pedig időközben megismerkedett több jómódú kereskedő és iparos családdal, akik előtt letelepte inkognitóját.

Az Ernst-múzeum kiállítása. Vasárnap délelőtti nyitották meg az Ernst-múzeum új csoportkiállítását...

Zátorya futott a 'Lenin'. Szombathelyről jelentik, hogy a hóvihár újult erővel lépett fel.

Rablótámadás az Úgely pályánál. Vasárnap hajnalban az Úgely pálya mögött a járókelők egy eszméletlen férfira találtak.

Rablótámadás tizenkét pengőért. Békéscsabáról jelentik: Békéscsabánál az országúton a járókelők egy vérfagyot az országúton lösték be.

A vánditanács helybenhagyta Ali Abbas letartóztatását. Ali Abbas belvárosi szőnyegkereskedő már sokszor szerepelt a nyilvánosság előtt.

Elfogott betörés. Vasárnap éjjel Hincza János vendéglőse, akinek a Miklós-után 21. szám alatt van vendéglője...

Egy részeg ember megfogott az utcán Pestszentlőrincen. Szombathely vasárnapra virradó éjszaka Pestszentlőrincen a Thurzó- és Pázmány-utca sarkán az özvegyes ember egy férfit talált.

mar barátságba került velük és kisebb-nagyobb összeget kért kölcsönül.

Uj ismerősei szívesen rendelkezésére álltak kölcsönökkel a pesti detektívnek. Egyikük még egy magányosmózással is megbízta és a munkára nagyobb előleget adott.

Ismerősei érdeklődni kezdtek utána. Egyik hitelezője feljött Budapestre és itt a főkapitányságot megdöngölte, hogy az állítólagos Nagy József soha sem volt detektív.

Megállapították, hogy tényleg Nagy József a neve, budapesti asztalosé, aki állás nélkül volt és a pénzeszerekmek ezt a különös módját választotta.

Március elején kezdi meg működését a jogszólvá törvényhozó tanács. Belgrádból jelentik: A királyi ukáz rendelkezése értelmében egyhaviút legelsőbő törvényhozó tanács március elején kezdi meg működését.

Eladták a revolver. Vasárnap délelőtti Pestszentlőrincen a Gyömör-út 9. számú házában egy véletlenül esült revolver súlyosan megsebesítette Weszoloszki József 28 éves kassánifutót.

A pályaudvar felvágja kezét az eréket. Vasárnap délelőtti a nyugati pályaudvar érkezési oldalán öngyilkosságot követett el Messinger Imre 26 éves tisztviselő.

Szociáldemokrata gyűlés Pécsen. A szociáldemokrata párt a gyűlés Pannónia-szálló nagyerdemény vasárnap kerületi értekezletet tartott.

Tűz a viztoronyban. Békéscsabáról jelentik: A fűszeggyármal Benzenstein-telep udaralomban mélyen viztoronyát a nagy hidegek idején deszkákkal vették körül.

Két autószerencsétlenség vasárnap délelőtti a Ferenc József-terem rövidke egyágúatán két autóbaleset történt. Délelőtti tíz órakor egy ismeretlen autót elütötte a téren szomszédait teljesítő Kisz Il. Pál rendőrt.

Szűrésesség idején fűtőn 7000 rakéta pécit brikettel. Egészfvarban pécineke rakva, pécit szűrésesség 50 P. zsákokban, emeletre hordva 5.50 P. Winter Hermann Rt. Automata 112-69 sorozat.

Az asztalos iparosság tiltakozó nagygyűlése. Elkeseredett hangú, viharos gyűlésen tarták fel vasárnap délelőtti az Asztalosmesterek Országos Szövetsége által rendezett gyűlésen katasztrófa helyzetekről a budapesti asztalosmesterek.

HA KEVÉS PÉNZERT ELEGÁNSAN AKAR RUHÁZKODNI

keresse fel László Sándor férfiszabómester kitűnő hírnevű férfiszabóüzletét, Rákóczi-ut 50. ahol saját műhelyében készít rendelésre mértékű után többbszóri próbával elegáns férfiföltönyöket háromféle árban, 80, 90 és 100 pengőért.

Házasság. Havas Jenő, a Honi Faipari Rt. üzemező-mérnök, Havas Mór, a Glóbus Nyomda Műintézet Rt. igazgatójának a fia, vasárnap délután tartotta esküvőjét Székely Annussal.

A Társadalombiztosító orvosai és a közönség. Az Országos Társadalombiztosító Intézet azzal a kéressel fordult a tagokhoz, hogy a közéleti körökben az elidőszakok szerint vegyék igénybe és ne rendszertelenül hívják őket.

Tavaszi mentrendváltózás. A vasutak egyes vonalain olyan nagygyűlést tartottak, hogy új mentrendváltózás alá szükségessége. A most érvényben lévő mentrendváltózás a Vasuti Utmutató a magyar és a közös közlekedési vállalatok Hivatalos Mentrendváltókönyve.

Beregi J. Jenő ruhaház értesíti a n. é. közönséget, hogy Vilmos császár-út 50. szám alatti ülést VII. Rákóczi-út 52. szám alá (a Palacska-szállóval szemben) helyezte át.

Dr. KAJDACSY szakorvos. Budapesti központi kórházban rendel 10 óra 7-8 óra. Hely: József-körút 2. sz. 112-69 sz. n. é. n. é. n. é.

Josephine Baker. pénteken először. Royal Orfeum. világhírosi varieté műsorában. Telefon: J. 421-63.

Az Erdélyi ügy szenzációs epilógusa

Forgács Anna szülei beperlik azokat, akik az Üggyel kapcsolatban meggyalázzák leányuk emléket és Erdélyi Béliától nagyszegű kártérítést követelnek

Közel egy hónappal ezelőtt hirdettél ítélet a büntetőörvényszék Erdélyi Béla felett. Az életfogytiglani ítélettel azonban nem zárultak le a nagy per eseményei. Most valóságos a perek lavínja indul meg, olyan pereké, amelyekre alig számított valaki még az ítélethirdetés idején.

Mint emlékeztet, voltak olyan monumentumai az Erdélyi tárgyalásnak, amelyek során a tragikus sorsú Forgács Annáról mint morfnistáról, kokainistáról a legfantasztikusabb valótlanságokat állítottak egyes tanúk, akiknek állításait azonban az ítélet indokolása teljes egészében megcáfolta. Ezekkel a tanuokkal és informátoraikkal szemben meglepő lépésre határozta el magát a Feuer-család: Feuerék — értesülésünk szerint —

a halott Forgács Anna emlékének megsértéséért sorra beperlik ezeket a tanúkat és informátoraikat.

Egész sereg ilyen érdekes per indul a közeljövőben.

De lesz még egy érdekes per az Erdélyi ügy epilógusaként: A Feuer-család ugyanis úgy döntött, hogy mégsem mond le Erdélyi Béliával szemben támasztott kárigényéről, hanem

tekintélyes összegű kártérítést követel rajta.

Ez a táblai tárgyalás is publikussá válik. Erdélyi-ügyében az íratokat már felterjesztették az ítéltáblára, ahol áprilisban kerül tárgyalásra Erdélyi Béla bűnpere.

Véres hajnali affér egy fővárosi mulató előtt

Szereplők: a boxbajnok, az elvált uriaszony, egy hölgy és két ur, akik közül az egyik a vőlegény

A vasárnap virradó éjszaka izgalmas botrány játszódott le az Andrássy-ut egyik mellékutcájában, egy előkelő fővárosi mulatóhely előtt. A verekedésre fajult botrányban a tetlegességet egy csinos, elegáns uriaszony kezdte és egy boxbajnok fejezte be.

A mulatóhelyre az éjszaka folyamán betért egy három urból és egy hölgyből álló társaság, amely a hajnali órákig vidáman szórakozott. Két óra után megjelent a mulatóban egy fiatal ember egy hölgy társaságában és mit sem sejtve a négytagú társaság páholyával szemben foglaltak helyet. Néhány perc múlva

gos lármával járó verekedése még a hajnali órákban néptelen utcán is felülélt kellett — közbevetette magát, hogy a botrány elajfutását megakadályozza.

A barcelai uriaszony ekkor órá támadt és a fiatal ember arcán csakhamar véres nyomok és karmolások mutatták a heves nöl kezek helyét.

Ekkor érkezett a helyszínre az uriaszony társaságának két férfitagja, akik természetesen azt hitték, hogy az előtük ismeretlen fiatalember követte el az inzultus a hölgytel szemben. Az egyik hátulról fejbetűtötte a fiatalembert, a másik pedig az uriaszonyt elé ugrott és a karját fogta le. A következő pillanatban azonban megváltozott a helyzet.

Az egyik ur hangos jelkiáltással a gyalogjáról szelén lévő horakásba esett, a másik pedig egy jölnyráztott ütés következtében, térdrebukott.

A további verekedést a mulatóhelyről kisért harmadik ur akadályozta meg, aki felsietette a földről két társát és felszólította a fiatalembert, hogy az eset tisztázása végett kövesse őket a ruhahatár. A fiatalember itt annak az urnak, aki a verekedésben nem vett részt,

átnyújtotta névjegyet és abból kiderült, hogy az illető Hargos László professzionista boxolóbajnok.

Az eset részletes hősei: *Kertész* Gábor kereskedő és *Árvost* Elemér gépészmérnök egy nagy voltát volt vezérigazgatója voltak. A kínos botrányt kezdeményező uriaszony, O. Róbertné, egy vidéki főbírbírók elvált felesége, akiknek szereplését még különösebbé teszi az a körülmény, hogy a társaságban lévő egyik ur a vőlegény volt. Az esküvőt néhány nap múlva tartották volna meg Budapesten, de mivel az uriaszony nem tudott kielégítő magyarázatot adni viselkedéséről és a botrány okáról, a *verekedés miatt meghúsuult a tervezett házasság*. Értesülésünk szerint a boxbajnok és a két uriember éjszakai kalandjának lovagias uton lesz folytatása.

A pinézre díszkörtön levelet nyújtott át az újonnan érkezett fiatalbarnok.

Es csak egy pillanattal vetelt a levélre, majd a véle szemben lévő páholyból női hölgyre és — nyilván, hogy az esetleges kellemetlen talákozást elkerülje — azonnal fizetett és a társaságában lévő hölgyvel együtt elhagyta a mulatóhelyet.

A másik társaság férfitagjai ekkor még nem vették észre, hogy a fiatalember a velük lévő uriaszony miatt távozott, de ekkor váratlan és feltűnő esemény történt. Az *uriaszony látátozt az egyszemélyes foglalt helyéről*, a ruhahatárba szökött, majd pedig mikor a fiatalembert és a hölgyt már nem találta itt, megárákaptá bundáját és az utcára rohant.

Néhány pillanattal később, társaságát két tagja utána szökött, de amikor az utcára értek, néhány lépéssel a mulatóhely bejáratától az uriaszonyt már különböző szituációban találták. Az uriaszony ugyanis akkor ért az utcára, amikor a fiatalember hölgyismerőseivel együtt autóba akart szállni. Az asszony eléjük ugrott és minden bevezetés nélkül

számlánkat kezdte a fiatal hölgytel, akiben ugyancsak riválitást sejtette és néhány heves szó után, öklével az arcába sújtott.

Pillanatok múlva a két hölgy arca ütlegek nyomait mutatta, hajuk arcukba hullott, *estélyi ruhájuk pedig leszakadt*. A fiatalember előbb tanácsalannul állott a váratlan eseményekkel szemben, majd pedig — mivel a hölgyek han-

Egy Kertész-utcai ház huszonhat lakóját kilakoltatja a főváros

Lakóházból — garni-szálloda, garniból — lakóház

A VII. kerületi előjáróság, mint elsőfokú közegészségügyi hatóság, felszólította *Hersch Sámuel*-t, a Kertész-utca 23. számú ház tulajdonosát, továbbá a ház 26 lakásának lakóit, hogy az épületet

az előjáróság a háztulajdonost arra is, hogy a mosókonyháknak lakás céljaira való használatát szüntesse meg és a mosókonyhák addig is, amíg az épület kiürítése megtörténik, használható állapotban bocsássa a lakók rendelkezésére.

Az előjáróságnak ezt a határozatát úgy a háztulajdonos, mint a lakók megfélembézték a polgármesterhez, aki most részben helyt adott a fellebbezésnek és a háztulajdonost és a bérletörök arra kötelezte, hogy a lakásokat legkésőbb a szabadlakásforgalom életbe lépéséig egyidejűleg ürítsék ki s a helyiségek lakás céljaira való használatát csak ekkor kell megszüntetni. A határozatot a polgármester a még mindig nehéz lakásviszonyokból indokolta.

A Kertész-utca 23. számú házat *Hersch Sámuel*-né a háboru előtt

garni-szállodává alakította át, mikor azonban az átalakítási munkálatok elkezűdtek, nem kapott engedélyt a szálló megnyitására, mert a közelben két iskola van. Erre azután az egyes szobákra tagolt lakásokat adta ki főbérlésre és a ház meg is felt szegény emberekkel, akiket az ablaklan és konyhabüklül helyiségekbe az olcsó bér csábított. A hosszú használat során a szobák, melyekben mostak, főztek a lakók, lakás céljaira teljesen alkalmatlanná lettek a tiszt orvos közegészségügyre veszélyesnek találta a helyiségeket

s ennek alapján rendelték el a hatóságok az összes lakók kilakoltatását, amit most a lakásforgalom felszabadulásáig tolt ki a polgármester.



SZÁNTÓ GYÖRGY, a háborus sebe miatt megvakult festő, akl most mint nagylehetőségű író fedeztek fel.

Ismeretlen halottat találtak egy korcsma félreeső helyén

A gyanus ügyben a rendőrség megindította a nyomozást

Különös halálesetben indította meg a rendőrség a nyomozást. Vasárnap reggel a Thököly-ut 56. szám alól jelentették a főkapitányságnak, hogy a házban lévő vendéglő mellékhelyiségében

ták. A nagy forgalomban nem vették észre, hogy a vendéglő hátsó helyiségébe ment, ott magára zárta az ajtót. Közben a vendéglőt be is zárták és csak ma reggel vették észre, hogy a hátsó helyiség ajtaja zárva van és amikor felfeszítették a helyiség ajtaját,

ismeretlen férfi holtestestere akadtak. Az ismeretlen 50 év körüli jobb iparosozályhoz tartozó egyénnél semmiféle igazolási irást nem találtak és így kitélt megállapítást nem sikerült. A bejelentés alapján a főkapitányságról rendőri bizottság szállott ki a helyszínre.

megdübönnve találtak rá az ismeretlen férfira, aki ekkorra már halott volt.

A holtesten a rendőri bizottság gyanus nyomokat fedezett fel és a külnben is rejtélyes körülményű halálózás miatt megindította a nyomozást s ennek során elrendelték a holtest felboncolását is. A rendőrség közben ügyszik az ismeretlen halott személyazonosságát megállapítani.

A vádtanács beszüntette az eljárást dr. Bischitz Gyula özvegye ellen, akit férje rokonai okirathamitással vádoltak a sokmilliárdos örökség körül

Egy budapesti patricius familia, a duszagdag *Bischitz* család egyik tagjának, dr. *Bischitz Gyula*-nak, hagyatékát körül keletkezett bűnvádi perek ügyében hozott határozatot tegnap

örökösök egyre erősebben követelték jussukat és mivel föllépésük eredménytelen maradt, hagyatékú lopás miatt följelentették az asszonyt.

zart tárgyaláson a királyi törvényszék vádtanácsa.

A bűnvádi eljárás megindult és a vizsgálóbíró el is rendelte az özvegy vagyona ellen a bűnvádi zárlatot a büneleklekény alos gyanúja miatt, melyet azonban a vádtanács *Oltubay Dózsa* dr. elnökelet mellett főtárolt.

Dr. *Bischitz Gyula* harminc évvel ezelött ösmerte meg az akkor virágzó szépségű *Hajdu Kamilla* színésznőt. A fiatalok hamar megszerették egymást, mégsem köthettek házasságot, mert

Utána még szenved-lemesben folyt a harc a felek között és az örökösök indígyványa az ügyesség újabb nyomozást folytatott le, aminek befejeztével *Penyigei-Manczur Lajos* dr. kir. ügyészegü alelnök harminchetoldalas vádiratot nyújtott be az özvegy ellen, melyben

közöttük állottaz előkelő fővárosi *Bischitz család hatalmas vagyona és a vállalás külsőbűné.*

hagyatékú értékpaprok elskakasztásával és közokirathamitlás büntetével vádolta meg.

Hajdu Kamilla mégis évtizedeken át hűségesen kísérte *Bischitz Gyulát* életútján. amit a férfi végül azszal jutalmazott meg, hogy *élete alkonyán feleségül vette* azt a nőt, akhez úgy hosszú ideig kerestül meleg és bensős barátság szálal fűztek. Házassági szerződést is kötöttek, melyben a férj

az asszony kifogásokkal ált a vádirat ellen, melyeket a vádtanács ezuttal *Merszt Kálmán* elnökelet mellett tárgyalta a szombati zárt tárgyaláson. Hosszas tanácskozás után hirdette ki a vádtanács döntését, melynek alapján az özvegy ellen

fejedelmi módon gondoskodott hitvese felől. Házat, gyönyörű berendezést, kincseket elő szőnyegeket és egyéb ingóságokat, valamint *Európa egyik legzsebb porcellánüggyeteréngét* ajándékozta az asszonynak, aki a sokmilliárdos ajándék tejben

a közokirathamitlás büntete miatt indított eljárást megszüntette, és az ügy iratait hatáskörének leszállítása mellett

lemondott további vagyon igényéről.

egyesbírószághoz tette át.

Bischitz dr. pedig még életében közjegyző előtt úgy végredelekezett, hogy halála után többmilliórdit kitévő minden vagyonát unokáccsere, mint legközelebbi rokonára hagyta, de ezt az örökséget a külnféle intézményeknek és szegény rokokoknak hagyományozott. Körülbelül másfél milliórdal terhelte meg.

A kir. ügyész a megszüntető végzés ellen fölfolyamodással ált.

Bischitz dr. egyviki házassága után 1927 kézpen elhunyt. Az örökösök körülbelül hatmilliórdos vagyon birtokába jutottak, de azonfölül

az özvegytől bizonyos részvények kladását követelték,

melyek az örökösök szerint ugyancsak több milliórd koronára rugtak. Az özvegy szerint azonban értékpaprok nem maradtak és ezt véltette a hagyaték fölveteli jogkönyvébe is. Az

Eros szájöblítés Odollal frissé és idéve teszi a leheletet

CSAK PENEKEK

Március hó 1-én
Trikoselyem
női nadrág
P 1.50
FENYVES

Calvin tér 7, Andrássy út 4

SZÍNHÁZ - MOZI NYOMORTANYÁKTÓL A SZÍNHÁZI SIKERIG

Egy magyar drámaíró Dosztojevszkij-regénye az élettél és a pesti színházgatókkal

A pesti színházi élet kétségbeesett vajúdásában, a közönség elementáris eréjű dübörgő tapsviharának kísérőzójával a tehetség félreismerhetetlen jelével a homlokán, — új magyar drámaíró született: **Boross Elemér** a „Vakablak” költője. A születés magasztos pillanatában meg kell emlékezni arról, hogy

az új tehetség anyagszerűsége a pesti színházgatók voltak, míg a világhozó bábája — a nyomor.

Az Új Színház közönsége ámulva, lélegzetét visszatartva, leste, várta a „Vakablak” embereinek mondanivalóját. Bámúlt, mert emberek voltak ott, ahol nagyon sokáig csak színpadi figurákat látott és ezek a hus-vér emberek kegyetlen, de szintiszta igazságos emberek.

Hol tanulta ezeket **Boross Elemér**, a fiatal drámaíró? *A felelet, Boross Elemér, a huszonnyolc éves fiatal ember megdöbbentő élete.* Egy Dosztojevszkij regénye...

Ott nőtt fel a szörnyű tömeglakásokban valahol Angyaludván és a Liget határában. Rettenő gyermekkorai szenvedések után, szinte csoda az, hogy *valamilyen hatalmas, belső erő folytán a „Vakablak” milliójából nem bukott bele a Vakablak történetébe.* Hiszen amennyire visszaemlékszik,

mindig csak a bűnt látta maga előtt, mindig csak a mérhetetlen emberi szenvedés szoritotta össze öklét és mindig csak az éhség, a szörnyű testi éhség mara a torkát. Miféle óriási erő lehetett az, amely kivette innen a nyolc éves gyermek könnyen befolyásolható lelkét és elhelyezte, hogy lopni ment volna kenyert, új kabátot, tiszta inget ment keresni gyufaárulással a Tisza Kálmán-térré. Nem ismerte a gyermekkor örömeit. Csak a tömeglakások áporodott levegőjét szívia magába. Nem látott maga előtt semmi szépet, semmi jót, csak a nyers, aljas életet és talán a veli együtt szenvedő édesanyjának tiszta szemeit, amint titokban — hogy a lebujsz lakói ne gunyolják ki, — jóra, szépre és nemesre oktatta kislát.

Már nyolc éves korában megkereste a kenyéret.

A tömeglakások elcseltjének inasa, kifutófüve és szolgálja volt.

Olyan szobában lakott, ahol tizenheten hemperegtek egymás mellett és úgy tudott iskolakönyvet, kenyeret venni magának, ha egy *köner újságos asszonytól, fiatal úrnéknél, „Dundi” néniélt, harisnyás lábbal megpósta.* A masszázst helyi fizikájer járta ki, de ugyancsak kijárt ennyi attól a hosszú lábú kukibostól, aki, mivel sáros, piszkos csizmáját egyedül nem volt képes lehurizni dagadt lábáról, ezt a jövő egyik legrehabilitációs drámaírójának segítségére tette le. Akkoriban jártak körül a tömeglakásokat tiszti (főorvosok és megállapították, hogy egy-egy oduban hány albérlet lakhat. Minden szobára táblát kellett kitenni ügyesféle felirással „3x4 m. 12 lakó”. Ezeket a táblákat festette ő pár fillérékért, de magának ílyet kellett festeni: „4x5 m. 17 lakó”. A husz négyzetméteres nagyságu

szobának 17-ik kis megtört lakója **Boross Elemér** volt.

De már akkor sem lehetett látni rajta a nyomort. Most sem. Hihetetlen energiával kélláki életét élt. Iskolában, ahol minden osztálykiintézetnél végzett, hiszen tandíjmentessé kellett, az **urliú volt.**

Othon, a nyomortanyák kapujában vette fel újra rongyait, hogy ki ne nevéssék és ki ne közzítsék magukból Pesti atvilágának lakói. Dél-élelt iskolába járt, délután újságot és gyufát árukt. *Este szolgálja volt a legnyomorultabbaknak.* Mikor a „Vakablak” börtönét látjuk a színpadon, önkéntelenül arra kell gondolnunk, hogy **Boross Elemérnek** igen jól kell ismerelnie a börtönt. Pedig hát nem, legfeljebb csak hallásból. Egyetlen összejutóközése volt csupán a törvénytől, tizenkét éves korában. A Tisza Kálmán-terti Gyázár előtt gyufát árukt, de nem tudta, hogy engedély is kell ehhez. Egy rendőrnőközpontje, bevitta az őrszobára és *odanállította a falhoz, a többi csavargó közé.* Mikor a rendőrkapitány elé került, elővette a gimnáziumi felvételi bizonyítványát, amely tiszta kitűnő kalkuluskal mutatta meg a kisfiu igazai életét. *Magvaszeleltől is kitűnője volt, tehát az emberséges rendőrtisztviselő elélegde.*

A tanárainak szemefénye volt, a gimnázium leghetésesebb növendékének mondatták, de senki a világon nem tudta, hogy az életének nagyobb része milyen szörnyű alvilágban játszódik le. Az egyik tanára egy bárocsaládhoz ajánlotta be házitánitónak. A jeles, csendes, szerény fiú nagyon megszerették az ismert bárocsaládnál, ahol két kis baroneszt és egy kis fiucsakot oktatott a középiskolai tanulmányokra. Már már úgy volt, hogy sorsa jobbra fordul, kiszabadul a nyomortanyákról és

a bárói család magához veszi.

Ekkor villanszerelőt hívtak a házhoz. Az ehédlésillárt javította a szerelő és talán közben egy ezüstkanalat elemelt. A kis házitánító a tanítványival az asztal körül ült, amikor a villanszerelő munkájával végzett, aki megpillantotta a tiszta ruhájában, tiszta ingben, tiszta gallérban dülőgélő „haverját”.

— Szervusz „Ekió” — köszöntött rá kiárt karokkal a villanszerelő.

Öt perc múlva **Boross Elemér** kidobatták a bárói házból. — Ez volt életem legnagyobb tragédiája — jegyezte meg keserűen, a fiatal író.

— Tizenhárom éves koromban — mondta egy alkalommal — ráeszméltem arra, hogy szörnyű dolog az, amit csinálók. Ennek, akinek a füle mellett egészen sötét megbeszélések hangzottak el, tépelődni kezdtem a sorson. Ekkor lettem író. Jól emlékszem, akkor vettem észre először, hogy író lettem, amikor az *első újságot, amely megmaradt az esti érzésmódsólól (Kikeres voltam) elolostam.* Nem sokkal később már megjelent az első versem az *Ország Világ*ban. Egy évre rá az újságokat és a diákönnyeket a házmasternél hagytam és felvittem a „Független Magyarországhoz”: az első cikketem. Nem voltam tizenhat éves és leültettek az íróasztalhoz. *Ejje! azt az újságot írtam, amit másnap hajnaltan áruktam.*

Huszonöt éves korában rengeteg apró írásműt után abban az időben, amikor napoként csak egyszer evett — akkor is kávéit ebédre — elkészült a „Vakablak”. Most következik **Boross Elemér** regénye a pesti színházgatókkal. A darabot először a *Nemzeti Színház*ban nyújtotta be és *Hevesi Sándor* igazgató boldog örömmel karolta magához a fiatal embert.

— *Ön nagy tehetség, előadom a darabját!*

Azután jöttek a „Szomorú-heceek”. A darab előadásra várt és a *Szomorú „Nagyszombat”*nak előadásai zavarai megfélemlítettek *Hevesit*, aki visszaadta a darabot.

— *Nem merem előadni!*

A darab vándorolt színházról színházra. Mindenütt elolvasták és mindenütt elragadtatással beszéltek róla.

Volt a Magyar Színházban, volt a Végzsinálásban, volt a Belvárosi Színházban, *Rébert Jenő Berlinbe vitte magával, Karlheinz Martin Bécsbe!* A szegény magyar író még sem kaphatott szándapot!

Ebben az időben egy éjszakai lokálban találkoztam vele. Néhány barátja társaságában „pezsögött” **Boross Elemér**. Hozzámentem, hogy a közönség nem akar a színházban szórakozás mellett valamit kapnia. De én

érzek magamban annyi erőt, hogy a legnemesebb emberi dolgokkal szórakoztassam a közönséget, megmeritem írni egy olyan darabot, ahol ez a kettő találkozik. *Magam is végig életem egy szörnyű életdrámát és retentő sok drámat hallottam magam körül.* Ugy-e nem csodálód, hogy ilyet írtam?

Keserűen felnevetett, azután a pezsögő pohárra mutatott:

AZ ORSZÁGOS IPAROSSZOVETSÉG
áll. eng.
HÁZIIPARI ÉS IPARMŰVÉSZETI NYILVÁNS
IPARI TANFOLYAMAIT
IV, Kristóf-tér 8 - Telefon: Aut. 817-56
megnyitotta
TANFOLYAMOK:
Női felolárna szabás, varrás és kreálás
Gyermekruha szabás, varrás és kreálás
Férfi ruhák szabás, varrás és kreálás
Nőilkap készítés és díszítés
Ezen tanfolyamok bármelyikére beltraktom! naponta d. e. 9-12-ig, d. n. 3-6-ig 5 óráig lehet
Xórástívsítelők családtagjainak kedvezményes tandíj!

— *Igen az én életem. Most pezsögöt ittnak vele a barátomat, de nem tudják, hogy egész nap nem ettem. Kérjek talán tőlük egy falat kenyert?*

A régi pesti színházgatók most szegényekbetnek. A legújabb színház legifjabb direktoraírtak Magyarországnak ezt az új drámaíróit. Mikor a Vakablak főpróbája után, ahol nemcsak az előadás, hanem a szüneteket is végigtápsolta a közönség, odamentem **Boross Elemér**hez és megszorítottam a kezét, a huszonnyolc éves fiatalember könnyezve így szólt:

— *Am lyenhet úgy szegényen betegen fekszik, 6 nem lehetett így! Híad el, hogy csak az én síkerembe vetett reménye tartja benne az életet. És most nem lehet itt. Megérted, hogy mit jelent ez?*

Most egy hideg üvegerandában lakik az új drámaíró. A víz megfagy a pohárban. De azért ez nem látszik meg **Boross**on. Elegáns, csinos, pesti fiatalember. Kéllaki.

Stób Zoltán.

Tomboló siker az Új Színházban
Vakablak **Boross Elemér**
színműve
1929. SZÍNHÁZI SZENZÁCIÓJA
Az Andrassy-uti Színház
ÚJ MŰSORA

SZÍNHÁZI NAPLO

Hubay Jenő, a Zeneművészeti Főiskola igazgatójának lakásán a szobában téllenedülten keretében érdekes esemény játszódott le vasárnap délután. Hubay több mint száz vendéget fogadott ma délután, akik között ott láttuk Apponyi Albert grófot, Berzevich Albertet családijával, Odeseckit hercegnőt, a német követészt részéről Pittner bárókat, Balogh Ede, Vidovszky Béla festőművészeket, Heltai Jenőt, Medek Annát, Márkus Emiliát és még egy sereg irodalmi és művészeti előkelőséget. Ugyancsak hivatalos volt ma délutánra Hubayékhoz Helge Lindberg, a híres finn énekes özvegye, aki maga is jónéző énekesnő. A cenedélutánon Lindberg felesége három finn dalt adott elő, majd ráadásul még megénekeltek egy német dalt, amelyeket a Studio is követtett a közönség számára.

rettszínház kitűnő főrendező igazgatója: Szabolcs Ernő azonban semmi esetre sem volt hajlandó belemenni a dologba, mert ennek semmi szükségét sem látta. Néhány napos izgalmas vita után megállapodtak abban, hogy Szabolcs Ernő rendezze az operettet, el- lenben Bródy István megfelelő összegű kártalanítást kap az operetten végzett munkájáért.

Honthy Hannáról a múlt héten megírtuk, hogy a Belvárosi Színházal kapcsolatban uton járban szerződést és egy másik színházhoz szerződött. Honthy Hanna először a Király Színházal tárgyal, majd a Fővárosi Operettszínház tett neki ajánlatot, hogy egyik újdonságának, a „Kikelet-utca 3” című Harmadik-Kemény Egon operettjének főszerepét eljátsza. Honthy Hanna örömmel írta alá a Fővárosi Operettszínházal történt megállapodást, csak betétsége címén kéthónapi pihenőt kért maga számára. A Fővárosi Operettszínházban éppen ezért kellett a „Kikelet-utca 3” című operettet elhalasztani és ezért tűzte előbb műsorára Katscher-Herceg „Kék vonat”-át.

Rendező-háboru tört ki a Fővárosi Operettszínházban, ahol kitűztek a legközelebbi újdonságának, a Herceg Géza—Katscher „Kék vonat” című operettjének próbát. Tudni kell, hogy az operett eredetén a Magyar Színházban volt, ahol Bródy István már dolgozott is az operett rendezői példányán. Mikor az operett a Fővárosi Operettszínházhoz került át, a szerzők szerették volna, ha Bródy is átjön. A Fővárosi Ope-

Még a szezon derekán tartunk de mártis a legkülönbözőbb átecsoportulásokról hallunk a színházi világban. Mikor nyilvánvaló lett, hogy Somlay Artur a jövő szezonban megváltja a Végzsinálástól, azonnal megindult a tárgyalás a Végzsináláz és Hegedűs Gyula között. Valószínű, hogy a közeli napokban Hegedűs Gyula aláírja szerződését, mely el a jövő szezonra a Végzsinálázhoz köti.

A MAGYAR SZÍNHÁZ új vigjátéka
AGGLEGENY APA
Títkos Ilona, Hegedűs Gyula, Neményi Lili, Gombaszögi Ella, Zala Karola, Dénes, Z. Molnár, Jávör, Körmeny, Balassa.
Bemutató: péntek, március 1.

Ma premier a Royal Apollóban
Ezt a nagyszerű műsört csak 3 napig játszadjuk, utánuk egy héttig az **Uránia** mutatja be.
Milton Sills: Sóljómfészek,
a földalatti Newyork izgalmas drámája érdekes fejezetben
Collen Moore: Hazárdjáték
Társadalmi színmű 8 felvonásban. — Előadások kezdete 5. 1/8 és 1/10

FARKAS IMRE
új operettje
SZUPÉCSÁRDÁS
FIATALSÁG KÖLTÉSÉT SZERELM JÓKÉVD MŰZSIKA
Premier március 1. VÁROSI SZÍNHÁZ

Március 2-7.
„Kék madár”
a Végzsinálázban
Teljesen új műsört hoz Jushny világhírű társulata.

Pénteken
5-VENEDSZER
MISS AMERIKA
FŐVÁROSI OPERETTSZÍNHÁZ

SPORT

A magyar labdarugás elszenvedte első vereségét Franciaországtól

A szezon nem lehetett büntetlenül válogatott mérkőzéssel kezdeni — A vereség oka: fedezetsorunk taktikai érzékének hiánya — Energikus gólrátörő játékok folytattak a franciák

Franciaország—Magyarország 3:0 (3:0)

Borus, hideg februárvégi vasárnap délután sok szeszennyi magyar gondolata Párizsba szállt, ahol 11 magyar su mellett a magyar cimerral kiállott a „gloire” legjobb tizenegye ellen, hogy revánst adjon a legutóbb magyar földön elszenvedett súlyos vereségért.

Amikor az a tizenhárom gól herepült a francia kapus hálygába, megszületett a revánz gondolata is, mert aligha volt híhet, hogy a büszke francia belenyugszik ebbe a csufos vereségbe. Mi pedig jó magyar szokásos híven

gavallérosan felajánlottuk a revánst, amelynek korai terminusa pontosan egyezett nagygyesületünk érdekeivel.

A labdarugószövetség urainak — úgy látszik — nagyon a fejébe szállt annak a tizenhárom gólnak a dicsősége. Azt hitték, hogy az „inferioris” ellenfelet szemben februárban is megismételhetjük a biztos győzelmet egy hosszú tél testet-lelket öls tepedése után, amely ugyanis csak sétáloppal lesz az ugyancsak kora tavaszi — március

A párizsi mérkőzésről tudósítónk telefon-jelentése nyomán a következő tudósításunk számol be:

Párizs, február 24.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Szemese esőben, autók és kocsik végtelen sora vonult fel vasárnap délután a Colombes-i stadionba, a magyar—francia mérkőzés színhelyére. Ismert sportírók mellett magyar, francia és külföldi előkelőségek jelentek meg, hogy tanuljegynek a két nemzet összecsapásának.

A 15.000 néző pompás keretet nyújtott a mérkőzésnek és amikor pontban 3 órakor (a mi időszámításunk szerint 2 órakor) a csapatok a pályára léptek, a közönség tapsviharral fogadta őket.

Ruóf svájel bíró

sípjelére a pálya közepére megy Fogoly II. és virágcsokrot nyújt a franciák kapitányának, amit az hasonlóképpen viszonz.

A két nemzet csapat a következő összeállításban állt fel: Franciaország: Henric — Wallet, Bertrand — Chautrel, Banide, Villaplane — Devaquez, Lieb, Nicolas, Veinante II, Galley. Magyarország: Benedek — Fogoly II., Dudás — Borsányi, Bukovi, Berkessy — Török, Takács II, Kalmár, Hires, Titkos.

Tíz perc — három gól

Kezds után a franciák lépnek fel támadólag, a magyar fedeztelsor mereven mozog és közvetlen védelmünknek ugyancsak akad munkája. A felszabaduló-rugásokból a csatársor lendül támadásba, de Wallet szorongatott helyzetben ment. A francia balszörny gyors támadással válaszol, de Fogoly II. biztosan szerez. Banide, a francia centerhalf, pompás húzással dobjra előre csatársorát, de Dudás visszaveri a támadást. Ebből Kalmár—Hirzer-támadás alakul, de Henric véd. Nicolas veszélyes helyzetet teremt Galley részére, de a szélső durván hibáz.

Sorozatosa magyar támadások következnek most. A pontos passzjáték között ugráló bábok a franciák, de Henric mindent véd. A szorvány francia támadókat — Nicolas vezet, de eredménytelenül. A 20. percben Titkos, majd Török száguldanak le, de Takács II. és Hires bombált Henric bravurral menti. Most Lieb tör át a magyar védelmen, pompás lövést küld a magyar kapura, de Benedek nagyszerű elvérdésel véd.

A 23. percben kavarodás támad a magyar kapu előtt és ebben Banide közeli lövése rést talál a magyar kapuba.

A váratlan gól megzavarja a magyar védelmet,

A bizonytalan talajviszonyok sem ront-hatták le a barátságos mérkőzések nivóját

Hungária—Ujpest 2:2 — Budai „33”—Vasas 4:2 — Ferencváros—Kispest 5:3 — III. ker. FC—Nemzeti 2:1

Az egész hétmen keresztül tartott kemény hideg, amelyet sehogyan sem tudott enyhíteni a hégyadi februári nap, valóságos jégpályává változtatta a pályák talaját. Eppen ezért

a szeptemből vasárnapra beállított nyhülést örömeim fogadták a futólívi hível és így maillt válogatott csapatunk Párizsban küzdött a franciákkal, az ilthonaknak is kijutott kedvenc sportjuk örömeiből.

A két nagy pályára kitűzött mérkőzéseket így rendben megtartották és ha játékosainknak kellett is küzdeniük a jeges, csuszos talajjal, a mérkőzések kielégítő sportot nyújtottak,

10-iki — olasz-magyar mérkőzés előtt.

Ennek a könnyelműségnek egyszer és mindenkorra végét kell szakítani.

A nemzeti érdekek előtt deferdálnok kell a jó terminusalkat feltét nagy egyesületeknek.

Futballsportunk hírneve nem engedheti meg ezeket a hendikep mérkőzéseket, mert a nemzeti válogatott csapatunk által képviselt tudás van olyan érték, mint nagy egyesületeink érdekei.

Az a tizenegy magyar su, aki Párizsban verséggel távozott a Colombes-i stadion poronjáról, nyugodt lehet és fölemelt fővel jöhet haza. Ők, az áldozatal ennek a „zsiros” terminusokért folyó versengésnek megtették minden tőlük telhetőt a vereség elkerülésére sőt a győzelem kivívására, de erején felül senki sem áldozhat többet mint éppen ők, akiknek keresztül a magyar futballsportot érte ez a rut arculapás.

Megtörtént! Ezen már segíteni nem lehet. De segíteni kell, hogy a jövőben válogatott mérkőzés ilyen készületlenül ne érhesse a magyar futballsportot.

amit ügyesen kihasználnak a franciák. A 25. percben

Lieb tiszfúra játssza Nicolast, aki habozás nélkül megszerzi a második gólt. (2:0.)

A francia közönség tomboló lelkesedéssel fogadja a nem várt eredményt. A magyar csapatot ez annál inkább idegesíti, fejvesztetten kapkod és a 33. percben a hátvédek nagy zavarukban hendeszt vételek.

A megölt 11-est Nicolas belövi! (3:0)

A magyar csapat most hatalmas erőfeszítést tesz, hogy az eredményen javitsjon. Közben Villaplane megszerűt és elhagyja a pályát, a magyar csatársor ott tanysz a francia kapu előtt, de a lövések rendre célt tévesztenek.

Kétségbeesett magyar támadások — szerencsés francia védekezés

Helycsere után a magyar csapat óriási erővel fekszik a küzdelemben. A franciák félrelélen folyik a játék, de Titkos és Hires előretöréseit a védelem sikerrel veri vissza. Hallatlan balszörnyével küzd most a magyar csapat, a csatár lövései rendre célt tévesztenek. Titkos szabadrugása ugyancsak veszélyes, de Bertrand elfogja és a mezőnybe továbbítja. A csatársorunk formális ostrom alá fogja Henric kapuját, aki a lövések önánát védi. Az elkecserezett védekezésben Henric megszerűt, de az orvosok csakhamar talpraállítják. Az utolsó negyedórában a franciákon a fáradság mutatkozik, de az állandóan támadó magyar csatársorral szemben, sikerül a kapujukat a góltól megmenteni.

A francia csapat minden dícséretet megérdemel teljesítményéért. Nem ijedt meg nagynevű ellenfelétől. Védelme energikus és labdabiztos, csatársora lendületes és gólrátörő volt, amelynek lelke Nicolas nemzetközi értéke. A legnagyobb teljesítményt azonban a Henric — Wallet, Bertrand védelem nyújtotta.

A magyar csapat kijátszotta azt a formát, amelyet jelen pillanatokban töle várni lehetett. Hibáztatni csak a fedezetsort lehet abban hogy

a támadásban túlságosan előrehuzódott és ezzel a védelmet magára hagyta, ami a fürgé, áttörő játékok kultiváló francia csatárokkal szemben az első félidőben megbízható magától. A védelemben Fogoly II. elsőrendű munkát végzett, mellette Titkos, Hires és Török voltak a csapat legjobb emberei.

Ruoff bíró mindkét fél teljes megelégedésére vezette a mérkőzést.

amelynek hatása talán csak az elkövetkezőndő bajnoki fordulónban lesz igazán érezhető.

A nap legnagyobb érdeklődéssel várt mérkőzésének a

Hungária—Ujpest összecsapásán igérkezett A

öt arányban a Hungária lavára végződött félidő után 2:2 aránya döntlenül eredményezett mérkőzésen

dult a küzdelemben A tartalékos csapatok játéka a jeges, bizonytalan talajon természetesen messze elmaradt attól, hogy ezt a játékok „derbi” jelzővel illet-hessük.

Ujpest előbb talált magára és csatársorának stílusa, áttörő lendülete éle-gendő volt ahhoz, hogy a szerzett két gól előnyével a mérkőzés biztos győztesnek lássék. A Hungária fedezetsora Rebróval szemben nem volt nehéz dió a pompás Wetzser—Auer-párral szemben

és a Kocsis—Mandi hátvédárr bizonytalansága is sokban hozzájárult, hogy Fehér elveszítse a fejét — és a labdákat!

Ujpest már nyeregben érezte magát és nem tulajdonított jelentőséget a Hungária második félidőben kibontakozó csatárjátékának.

Helycsere után a Hungária Kleber pompás irányítása mellett lassan ötvette a játék vezetését.

A nagy hideg ellenére már most új, olcsó mosószövetek

Különösek tűnhetik, hogy e szokatlan hidegben mosószöveteket ajánlunk. — De miért várjon Ön addig, míg a melegebb időjárás beköszöntével mosószövetosztályunkon a szokásos talajban kényszerül vásárolni, mikor most teljes nyugalommal választhat a sok szép minta között.

Kb 50.000 méter

új, csak ezidei mosószövet. Jó minőség, izléses minták. Kb 73/75 cm széles, métere

95 fillér



Ma délután a Városi Színházban a „De-nevér”-t játszották. Adél szerepét immár másodszer Falus Edit, a színház ragyogó tehetségű fiatal szoprán énekesnője játszotta. Nagy sikere volt neki is, mint partnereinek: Kovács Ilonának, Keglevich Mariettának, Szedő Miklósnak, Szűcs Lászlónak és Dalnoky Viktorának.

Zombory Mercedes, enyhén szólva, nem vált be a Vígyszínházban Gadi Franciska helyén. A fiatal színésznő, akinek kvalitásait a Vígyszínház úgy látszik tuberculált, szákségessé tette, hogy a Vígyszínház sűrűsége új natva utra Gadi Franciskánál tart a Vígyszínház. Jobb Dániel igazgató hetek óta folytat tárgyalásokat Gadi Franciskával, hogy a kitűnő művésznőt a Vígyszínházhoz való visszatérésre bírja. Gadi Franciska azonban nem állt olyan könnyen kőtelnek és úgy látszik, meg akarja „büntetni” a Vígyszínházat, amiért őt annakidején olyan könnyen klen-gedte a szerződésből. Nem lehetetlen azonban, hogy ennek a tárgyalásnak is szerződés lesz a vége a közel napokban.

Boross Elemér nagyszerű drámdíjra, a „Vakablak”-ról más helyen szólnunk. Itt a „szármentes” ensemble játék dicsőítéséről harsogjanak a kürtök. A Vakablak tróli sikerén kívül nagy színészi sikere van. A fiatal tró drámája egy sereg fiatal új színész-revellált. Első helyen áll Justh Gyula, akinek acélos keménységű, de hus-ér embert alakít-ta a legnagyobb színházi élmények egyike. Második partnere Orsolya Erzsébet, akinek első nagyobb drámai szerepe a fiatal színésznő-höz fűzött legnagyobb reményeket is teljes mértékben beváltja. Meglepően szerény és egyéni eszközökkel a legutóbb fejezi ki. A többiek egyáltalán-egyvaló. Bondy István, Szalay Gyula, Gonda József, Békffy Róbert, Zala Géza. Székler Zoltán, Baróthy József, az egyéni hangot megújí Boló Ele-mér, Borsay Lajos azok, akiknek kezét leg-melegebben kell megszorítani.

János utíz repülte a Városi Színházban az ánnepi Készenléti színi kádrétegen folyt le. Készenléti Pongrácz Gráknél zenei költőmunka most a fiatalok ajkán szólt meg. A címzerep-en Albert Erzi, Huska szerepében Zilahy Irén, a francia királylány kólorator szerepében a Drezdából visszatért kitűnő fiatal színésznő, Lászy Kató aratót nagy sikert.

A jövő héten a Belvárosi Színház új bemuta-tó ad. Két kitűnő fiatal magyar színpadi szerző, ifj. Békffy István és Vadnai László há-rosvonaloson bohózatot írt „Ez az én esetem” címmel. Az izgó végig pesti és rendkívül mulat-ságos történet főszereplő Somogyi Nusi és Rékay Márton. — A Városi Színház új bemutatója pénteken szílik le. Farkas Imre Suppédárdású fiatalok szerepeltetésében a legnagyobb vára-köcs első élt meg — A Magyar Színház az „A-gy-legény apa” című vígjátékot mutatja be ugyan-azon a napon Hegedűs Gyulával az élen. De március 1-én a Royal Orfeum is megtartja a szenzációs érdekes premierjét Josephine Bakkerl drámai szerepében. Ennyi elég egy hétre!

Zongorát, Pianinót legjobban Reményi a Zeneművészeti Főiskola házi hang-szerésznél, Budapest, Király-utca 57. Legkedvezőbb fizetési feltételek.

Kölyök Charlie Chaplin és Jackie Coogan egyetlen közös filmje, amelynek repizét a pesti közön-ség már régen várta. Emlékeztet még az a si-ker, amely a világ filmgyártásának talán két legnagyobb alakjának filmjét kísérte. A „Kö-lyök” szinte a filmjáték klasszikusának számít, így repizre a legnagyobb mértékben indokolt. „Palace” filmzínház, ahol a „Kölyök” repizre csütörtökön kezdül, ezenkívül egy kitűnő sport-vígjáték is bemutat. A mindinkább diuottós világ sportvígjátékoknak legjobbjai a „Világba-jnoknő”, amelynek főszerepét Lee Parry, a leg-szebb német filmszínésznő játssza. Egy amerikai slógerburlesk és a pompás híradó egészített ki a Palace új műsorát, amelynek sikere nem is maradhat el.

Legjobb műsor Legjobb zene Hangulat, tánc és a szenzációk kíséző műsor Tabarin-ban Záróra 6 óraker

amely az első félórán a kiegyenlítéshez vezetett... A közönség biztatására most bajnokai küzdelem indult meg a győzelem céljára...

tehát a ferencvárosi hívek a már legendás hírvé vált Fradi-üzbén... Szedlacek is megvezette a győzelmet a Ferencváros csapatára...

Sztrájkba léptek az Attila játékosai Miskolc, február 24. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonbeszámolója)... A hosszú téli alapos próbákra telik a kisebb egyesületek...

győzelemmel kíséri a fejleményeket, amely döntő kihatással lehet a II. osztály bajnokságának kialakulására... Wébert, a Hungária válogatott közpályvezetője is egybe döntötte az influenza-járvány...

Elsőmérkőzésül Budapest 33—Vasasok találokra szolgált. A mérkőzést a Badai „33” nyerte meg 4:2 (2:2) arányban...

az a kispispi csapat előtte csúskorlát. Szedlacek tizenegyesével 2:3-ra puskított Kispeszt góllal, majd a 19. percben Szedlacek csavart lövéssel már ki is egyenlített (3:3)...

Ezt be is jelentették az Attila vezetőinek az az, hogy vasárnap a Terézváros eleme már nem állnak ki bajnokai mérkőzésre, ha ma estig nem kapják meg fizetésüket...

A BKE nyerte az első magyar jégchoki-derbit Az első budapesti jégchoki-torna derbijét vasárnap meg vasárnap a két első helyezett BKE és BBTE csapatok. Mint előrelátható volt, az összecsapás a BKE biztos győzelmét hozta...

Badal 33—Vasasok Ha a szezon közben a csapat nem veszi el a fejét, nem lesz gondja a kieséssel... Vasasok, bár sokkal többlet mutattak, mint elmúlt vasárnap, még mindig messze vannak attól, hogy ne kelljen felténni a kiestéstől a csapatot...

az utolsó csapatról forgalomba került jó hírek megerősítést nyertek vasárnap, amikor a III. ker. FC 21 (2:20) arányban legyőzte a Nemzetit... A III. kerületi csapat határozottan jobb volt és a győzelmet ki is érdemelte...

ha a mérkőzés kezdetét nem teremtik elő a pénzt, úgy nem játszik le a Terézváros elleni mérkőzést... Miskolc város sportirásadalmi most feszült

A jégchoki-torna jelenlegi állása: 1. BKE 6 p. (10:2). 2. BBTE 4 p. (7:7). 3. MHC 4 p (6:7). 4. FTC 0 p. (2:8). 5. KISOK 0 p. (2:0).

KÖZGAZDASÁG Wekerle Sándor pénzügyminiszter az adózási rendszer reformját tervezi

Még a nyári szünet előtt több törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé, hitelezési a részletfizetési kedvezményt és megkönnyíti a késedelmi kamatok terheit

Wekerle Sándor pénzügyminiszter, amikor hivatalát elfoglalta, az az a programmal jött, hogy meg fogja szüntetni az adók behajtása körül tapasztalható visszacsúszásokat...

Mint a Hétfői Napló munkatársa a kormányhoz közléllő helyen értesül, Wekerle Sándor pénzügyminiszter arra, az elhatározásra jutott, hogy megreformálja az egész adózási rendszert...

Ertesülünk szerint a pénzügyminisztériumban már készül is az adózási rendszer reformjáról szóló törvényjavaslat... Először természetesen csak az előadói tervezet elkészítéséről van szó. Nem lehetetlen, hogy az adózási rendszer reformját több törvényjavaslatban hozza a pénzügyminiszter...

Kiközösítették az atlétikai programból a munkásatléták Hesz-émlékversenyét, amelyen kesz 80 atléta indult el vasárnap

Az Atlétaszövetség terminusegyeztető értekezletén a MTE kapta meg a február 24-iki határnapot, az általa kiírt vándorjás Hesz József-émlékverseny megrendezésére... Az Atlétaszövetség döntésének abszurditására még lakus szempontból tekintve is kézenfekvő...

Simon István 15 éves tanonc győzött az ifjúsági és a junior kategóriában. Az ifjúságiak 3200 méteres távon rendezett versenyének startjánál 58 induló jelent meg... Híjúságiak: 1. Simon István (MTK) 12 p. 11.6 mp. (MTK) 12:28 mp.

Tarifaegyezményről tárgyalunk a szomszéd államokkal. Ma kezdődik Laibachban Magyarország, Olaszország, Ausztria és Csehszlovákia, valamint Jugoszlávia kiküldöttének részvételével az értekezlet, amelyen a jugoszláv területen átmenő szállítmányok tarifáját állapítják meg...

gyűlésnek indítványozni fogja, hogy a nyereségből osztalék részvényenként 6 pengőnek (fő pengővel tőbbség, mint a múlt évben), összesen 1.200.000 pengőnek kifizetését, a rendes tartalék pedig 150.000 pengővel való gyarapítását hajtassa végre...

Piller György a győztese az első magyar párbajtőrversenynek Nálunk majdnem ismeretlen és csak kevesek által kultivált párbajtőrverseny folyt le szombat és vasárnap este a Tiszti Kaszinó vívtermében... A versenyt a Tiszti VV rendezte meg — össze-tel igazán itt az utolsó állás arra, hogy a vívóversenyek ezen külföldön legerősebb, a kardvívásnál mindenesetre népszerűbb fajtájában is szőhöz jutassunk a nemzetközi vívóéletben...

Piller György ragadta magához az elsősegélyt. kintnő, nyugodt vívásval. Egyetlen versenyt az utolsó asztábon szentevő ki Kálniczkytól... Közvetlen mögötte Bogen Albert végzett, aki csak Pillerrel és Hajdúval kapott ki a favoráltként indult Kálniczkyt...

Öt külföldi állam jelentette be részvételét a nemzetközi vásáron. Az idei budapesti nemzetközi vásár impozansabbnak ígérkezik, mint az előzőek. A helykiosztó bizottság már megkezdte munkáját, azonban a bizottság tagjai nehéz helyzetben vannak, mert a terület legnagyobb részére már előjegyzések történtek és így a még meglevő kis részt a rengeteg jelentkező között csak nehezen tudják felosztani...

A Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank 50. rendes közgyűlése a kimutatott 2.508.144.66 P. szita nyereségből az 50. számv. részvényesek részére darabonként 7 pengővel (14%), az előző évi 13%, azaz 6.50 P.-vel szemben kerüljön e hó 10-étől kezdődő beváltásra... A Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank 50. rendes közgyűlése a kimutatott 2.508.144.66 P. szita nyereségből az 50. számv. részvényesek részére darabonként 7 pengővel (14%), az előző évi 13%, azaz 6.50 P.-vel szemben kerüljön e hó 10-étől kezdődő beváltásra...

A Hesz-émlékverseny régi lövészterén. hó.1 borított hepe-hupás terében, halktomlótérés távon került előndőre. A vándorjás győztese az MTE Pethő Oszkár, Rézsa, Csécs, Steiner-összaditással, csapatok 24 ponttal, szemben az ESC Majorosi, Gégény, Hufnagel, Hegedűs, Eper-összaditással csapatának 30 pontjával... Egyéni bejutók: 1. Majorosi (ESC) 23:10 mp. 2. Pethő (MTE) 23:11 mp. 3. Oszth (MTE) 23:21 mp.

Az MTE—ESC klubközi ifjúsági verseny győztese ugyancsak az MTE csapata (Bernlein, Ausländer, Kapcsányi, Bödör, Fritz) lett 15 ponttal. Egyéni győztes: 1. Bernlein 15:36 mp. 2. Ausländer 15:43 mp. 3. Kapcsányi 15:43 mp. Az MTK mezél versenye

A MOKTAR magasabb osztalékot fizet és emel az alapitóképe. A Magyar Országos Központi Takarékpénztár 1928. ületve mérlege 1.838.951 P.-vel nyereséggel zárult. Ez az eredmény 254.901 P.-t tesz több, mint az 1927. évben kimutatott felesleg és ezzel lehetővé teszi az osztalék újabb emelését. Az igazgatóság a köz-

Alapítottott 1884 Kárpitosáru, vas-és rézbutorgyára GICHNER JÁNOS Budapest, Erzsébet-terület 20. Nagy katalógus 40 fill. ellenében postán bérmentve küldök... A szerkesztésért és kiadásért felelő: DR. ELEK HUGO. Kiadja: A Hétfői Napló Ujságvállalat.